
YouGov Survey Results

Sample Size: 1228

Fieldwork: 2013/07/02 - 2013/07/17

Total Algeria Morocco Tunisia Male Female 16 - 24 25 - 34 35 - 44 45+

Country of Residence:

Base 1228 520 503 205 940 288 322 599 189 118

Algeria 42% 100% - - 43% 41% 40% 44% 47% 34%

Morocco 41% - 100% - 40% 43% 52% 39% 31% 38%

Tunisia 17% - - 100% 17% 16% 8% 17% 22% 28%

Generally speaking, do you think that 

your country is moving in the right 

direction, or do you feel it’s going in the 

wrong direction?
Base 1228 520 503 205 940 288 322 599 189 118

Completely in the right direction 18% 17% 22% 11% 18% 19% 22% 15% 18% 25%

Slightly in the right direction 44% 43% 46% 44% 43% 49% 44% 45% 42% 47%

TOTAL RIGHT 62% 60% 67% 56% 61% 68% 65% 59% 60% 72%

Slightly in the wrong direction 17% 18% 16% 15% 18% 14% 19% 15% 21% 11%

Completely in the wrong direction 13% 13% 11% 15% 14% 9% 10% 15% 11% 9%

TOTAL WRONG 29% 31% 27% 30% 31% 23% 30% 30% 32% 20%

No direction 9% 9% 6% 14% 8% 9% 5% 10% 9% 9%

How is the current situation in each of the 

following aspects: Your life in general 

Base 1228 520 503 205 940 288 322 599 189 118

1 –extremely bad 11% 11% 12% 11% 12% 9% 11% 13% 9% 7%

2 22% 20% 23% 23% 22% 21% 18% 24% 22% 20%

TOTAL BAD 33% 31% 35% 34% 34% 30% 29% 37% 31% 27%

3 42% 43% 40% 45% 42% 42% 42% 40% 49% 43%

4 19% 19% 19% 19% 19% 21% 19% 19% 18% 21%

5 – extremely good 6% 7% 6% 2% 6% 7% 10% 4% 3% 9%

TOTAL GOOD 25% 26% 26% 21% 24% 28% 30% 23% 21% 30%

How is the current situation in each of the 

following aspects: Economy in your 

country
Base 1228 520 503 205 940 288 322 599 189 118

1 –extremely bad 20% 18% 17% 31% 20% 17% 17% 21% 19% 20%

2 32% 28% 34% 36% 31% 33% 28% 34% 34% 23%

TOTAL BAD 51% 46% 51% 66% 51% 50% 45% 55% 53% 43%

3 32% 32% 34% 27% 31% 34% 30% 32% 32% 35%

4 12% 15% 11% 5% 12% 11% 17% 10% 10% 15%

5 – extremely good 5% 8% 5% 1% 5% 6% 8% 4% 5% 7%

TOTAL GOOD 17% 23% 16% 6% 18% 16% 24% 13% 15% 22%

AgeGender
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YouGov Survey Results

Sample Size: 1228

Fieldwork: 2013/07/02 - 2013/07/17

Total Algeria Morocco Tunisia Male Female 16 - 24 25 - 34 35 - 44 45+

AgeGender

How is the current situation in each of the 

following aspects: Your household’s 

financial situation
Base 1228 520 503 205 940 288 322 599 189 118

1 –extremely bad 13% 11% 14% 13% 13% 11% 13% 13% 11% 10%

2 26% 21% 31% 22% 26% 24% 22% 27% 25% 25%

TOTAL BAD 38% 33% 45% 35% 39% 35% 36% 41% 36% 35%

3 42% 45% 37% 45% 43% 40% 40% 41% 46% 42%

4 15% 15% 14% 17% 14% 18% 16% 14% 15% 16%

5 – extremely good 5% 7% 3% 3% 4% 7% 8% 4% 3% 7%

TOTAL GOOD 20% 22% 18% 20% 18% 25% 24% 18% 18% 23%

How is the current situation in each of the 

following aspects: Jobs in your country

Base 1228 520 503 205 940 288 322 599 189 118

1 –extremely bad 37% 35% 36% 42% 35% 41% 35% 41% 28% 30%

2 30% 29% 33% 27% 31% 28% 30% 29% 34% 29%

TOTAL BAD 67% 63% 69% 69% 66% 69% 65% 70% 62% 59%

3 24% 25% 23% 26% 25% 22% 24% 23% 28% 25%

4 7% 9% 6% 4% 7% 7% 7% 6% 7% 12%

5 – extremely good 2% 4% 2% 1% 2% 3% 4% 1% 3% 4%

TOTAL GOOD 9% 12% 8% 5% 9% 10% 11% 7% 10% 16%

How is the current situation in each of the 

following aspects: Prices in your country

Base 1228 520 503 205 940 288 322 599 189 118

1 –extremely bad 34% 33% 31% 43% 33% 35% 29% 38% 33% 27%

2 30% 30% 29% 30% 30% 28% 30% 29% 31% 30%

TOTAL BAD 63% 63% 60% 73% 64% 63% 59% 67% 65% 57%

3 25% 25% 27% 21% 25% 24% 24% 24% 28% 26%

4 9% 9% 9% 6% 8% 9% 12% 7% 6% 14%

5 – extremely good 3% 4% 4% - 3% 4% 5% 2% 2% 3%

TOTAL GOOD 12% 12% 13% 6% 11% 13% 17% 9% 8% 17%

All figures, unless otherwise stated, are from YouGov Plc. Page 2 of 12



YouGov Survey Results

Sample Size: 1228

Fieldwork: 2013/07/02 - 2013/07/17

Total Algeria Morocco Tunisia Male Female 16 - 24 25 - 34 35 - 44 45+

AgeGender

What are your expectations for the next 

12 months: do you think they will be 

better, worse or the same regarding: Your 

life in general
Base 1228 520 503 205 940 288 322 599 189 118

1 – much worse 9% 9% 9% 8% 10% 6% 7% 11% 7% 7%

2 – a little worse 11% 8% 13% 15% 12% 8% 9% 11% 15% 14%

TOTAL WORSE 20% 17% 22% 23% 22% 15% 16% 21% 23% 21%

3 – the same 40% 40% 40% 40% 40% 40% 40% 40% 40% 40%

4 – a little better 31% 32% 29% 31% 29% 35% 34% 31% 29% 25%

5 – much better 9% 10% 9% 8% 9% 11% 13% 9% 4% 10%

TOTAL BETTER 40% 42% 38% 39% 38% 46% 47% 39% 33% 36%

What are your expectations for the next 

12 months: do you think they will be 

better, worse or the same regarding: 

Economy in your country
Base 1228 520 503 205 940 288 322 599 189 118

1 – much worse 15% 13% 15% 19% 17% 9% 11% 17% 12% 16%

2 – a little worse 19% 16% 23% 18% 19% 19% 20% 18% 22% 18%

TOTAL WORSE 34% 29% 38% 37% 35% 28% 31% 35% 33% 34%

3 – the same 36% 42% 35% 26% 34% 43% 32% 38% 39% 33%

4 – a little better 24% 23% 21% 33% 24% 24% 26% 22% 24% 27%

5 – much better 6% 7% 6% 4% 6% 5% 10% 5% 4% 6%

TOTAL BETTER 30% 30% 27% 37% 30% 29% 37% 26% 28% 33%

What are your expectations for the next 

12 months: do you think they will be 

better, worse or the same regarding: Your 

household’s financial situation

Base 1228 520 503 205 940 288 322 599 189 118

1 – much worse 8% 8% 9% 6% 9% 5% 8% 9% 7% 4%

2 – a little worse 14% 10% 16% 19% 15% 12% 12% 14% 12% 20%

TOTAL WORSE 22% 18% 25% 24% 24% 16% 20% 23% 20% 25%

3 – the same 44% 45% 43% 41% 44% 42% 40% 43% 49% 45%

4 – a little better 28% 30% 25% 31% 26% 33% 30% 27% 28% 26%

5 – much better 7% 8% 7% 4% 6% 9% 10% 6% 4% 4%

TOTAL BETTER 35% 37% 32% 35% 32% 42% 39% 33% 32% 31%
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Fieldwork: 2013/07/02 - 2013/07/17

Total Algeria Morocco Tunisia Male Female 16 - 24 25 - 34 35 - 44 45+

AgeGender

What are your expectations for the next 

12 months: do you think they will be 

better, worse or the same regarding: 

Jobs in your country
Base 1228 520 503 205 940 288 322 599 189 118

1 – much worse 22% 19% 24% 23% 22% 19% 19% 26% 17% 18%

2 – a little worse 19% 20% 22% 13% 18% 22% 18% 19% 23% 20%

TOTAL WORSE 41% 38% 46% 37% 41% 42% 37% 44% 40% 37%

3 – the same 34% 36% 33% 35% 34% 34% 35% 33% 35% 38%

4 – a little better 21% 21% 18% 26% 21% 20% 21% 20% 23% 19%

5 – much better 4% 5% 4% 2% 4% 5% 7% 3% 2% 6%

TOTAL BETTER 25% 26% 22% 29% 25% 24% 28% 23% 25% 25%

What are your expectations for the next 

12 months: do you think they will be 

better, worse or the same regarding: 

Prices in your country
Base 1228 520 503 205 940 288 322 599 189 118

1 – much worse 22% 20% 23% 23% 21% 23% 19% 24% 19% 20%

2 – a little worse 29% 29% 31% 23% 29% 31% 27% 30% 30% 27%

TOTAL WORSE 51% 49% 54% 46% 50% 53% 46% 54% 49% 47%

3 – the same 32% 34% 31% 28% 32% 32% 32% 31% 38% 29%

4 – a little better 14% 13% 11% 25% 15% 10% 16% 13% 12% 19%

5 – much better 4% 4% 4% 2% 3% 4% 7% 2% 2% 5%

TOTAL BETTER 18% 17% 15% 26% 18% 15% 22% 15% 14% 24%
In some countries, the political system is 

described as completely free. In other 

countries, the political system is 

described as not at all free. And some 

countries are in between. How would you 

describe the political system in your 

country?
Base 1228 520 503 205 940 288 322 599 189 118

The political system in my country is 

completely free 16% 16% 14% 18% 16% 13% 18% 13% 16% 20%

The political system in my country is fairly 

free 50% 48% 52% 50% 51% 47% 49% 51% 50% 48%

The political system in my country is not very 

free 19% 18% 19% 18% 18% 19% 17% 18% 21% 25%

The political system in my country is not at 

all free 7% 8% 7% 6% 7% 7% 7% 8% 9% 3%

Don’t know/ prefer not to say 9% 10% 7% 8% 7% 14% 9% 11% 4% 4%
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Sample Size: 1228

Fieldwork: 2013/07/02 - 2013/07/17

Total Algeria Morocco Tunisia Male Female 16 - 24 25 - 34 35 - 44 45+

AgeGender

Compared with 3 years ago, would you 

say that people in your country today 

have more freedom to criticize the 

government, or less freedom to criticise 

the government, or about the same 

freedom to criticise the government as 

before?
Base 1228 520 503 205 940 288 322 599 189 118

More freedom 67% 57% 69% 88% 67% 68% 67% 65% 72% 69%

Less freedom 7% 9% 8% 3% 8% 5% 8% 7% 7% 8%

About the same freedom as before 18% 24% 17% 5% 19% 16% 15% 21% 14% 19%

Don’t know/ prefer not to say 7% 10% 6% 3% 6% 12% 10% 7% 6% 5%

How much influence, if any, would you 

say that religion has in the politics of 

your country?
Base 1228 520 503 205 940 288 322 599 189 118

A great deal of influence 17% 11% 16% 31% 18% 13% 17% 15% 22% 17%

A fair amount of influence 37% 36% 36% 43% 37% 38% 37% 38% 37% 37%

Not very much influence 28% 27% 32% 16% 28% 26% 29% 26% 24% 35%

No influence at all 11% 16% 9% 7% 11% 12% 9% 13% 12% 9%

Don’t know/ prefer not to say 7% 9% 7% 3% 6% 12% 8% 8% 6% 2%

Do you think Islam should have MORE 

influence in the politics of your country 

than it has now, or LESS influence than it 

has now, or are you happy with the 

current level of influence that Islam has 

in the politics of your country?

Base 1228 520 503 205 940 288 322 599 189 118

Islam should have more influence 59% 59% 64% 43% 61% 51% 67% 59% 54% 41%

Islam should have less influence 10% 6% 8% 25% 10% 10% 9% 8% 12% 20%

I'm happy with the level of influence it has 

now 18% 20% 17% 17% 16% 25% 13% 18% 20% 30%

Don't know/ prefer not to say 13% 15% 11% 15% 13% 14% 12% 15% 14% 9%
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Fieldwork: 2013/07/02 - 2013/07/17

Total Algeria Morocco Tunisia Male Female 16 - 24 25 - 34 35 - 44 45+
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People like me have the power to 

influence the decisions of government 

through elections
Base 1228 520 503 205 940 288 322 599 189 118

Strongly agree 62% 53% 70% 67% 64% 57% 62% 60% 69% 66%

Tend to Agree 21% 24% 18% 23% 20% 26% 21% 23% 18% 20%

TOTAL AGREE 84% 77% 88% 90% 84% 83% 84% 82% 86% 86%

Neither agree nor disagree 6% 7% 5% 4% 6% 6% 7% 6% 4% 6%

Tend to disagree 4% 7% 2% 2% 4% 4% 3% 5% 5% 4%

Strongly disagree 3% 4% 1% 2% 3% 2% 2% 3% 3% 2%

TOTAL DISAGREE 7% 11% 4% 3% 7% 6% 4% 8% 7% 6%

Don’t know 4% 6% 3% 2% 4% 5% 5% 5% 3% 2%

People can use the internet without 

censorship or interference by the 

government
Base 1228 520 503 205 940 288 322 599 189 118

Strongly agree 36% 28% 41% 43% 40% 22% 33% 36% 39% 38%

Tend to Agree 32% 31% 31% 39% 31% 37% 32% 32% 32% 38%

TOTAL AGREE 68% 59% 73% 82% 71% 59% 65% 67% 72% 76%

Neither agree nor disagree 12% 14% 13% 6% 12% 14% 13% 13% 10% 11%

Tend to disagree 10% 14% 7% 7% 9% 13% 12% 9% 11% 5%

Strongly disagree 7% 10% 4% 4% 5% 10% 7% 8% 5% 3%

TOTAL DISAGREE 16% 24% 11% 11% 14% 23% 18% 17% 16% 9%

Don’t know 3% 5% 3% 1% 3% 4% 3% 4% 2% 4%

Anyone can openly criticize the 

government
Base 1228 520 503 205 940 288 322 599 189 118

Strongly agree 42% 32% 49% 53% 46% 31% 39% 43% 43% 48%

Tend to Agree 29% 33% 26% 28% 28% 34% 26% 28% 34% 36%

TOTAL AGREE 72% 65% 75% 81% 74% 65% 65% 71% 78% 83%

Neither agree nor disagree 13% 16% 12% 8% 11% 18% 18% 13% 7% 7%

Tend to disagree 9% 11% 8% 7% 9% 10% 10% 9% 10% 5%

Strongly disagree 4% 5% 2% 2% 4% 2% 4% 3% 3% 3%

TOTAL DISAGREE 13% 16% 10% 10% 12% 13% 14% 12% 13% 9%

Don’t know 3% 4% 3% 1% 2% 4% 2% 4% 3% 2%

All figures, unless otherwise stated, are from YouGov Plc. Page 6 of 12
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Total Algeria Morocco Tunisia Male Female 16 - 24 25 - 34 35 - 44 45+
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The media can report the news without 

censorship or interference by the 

government
Base 1228 520 503 205 940 288 322 599 189 118

Strongly agree 40% 29% 46% 51% 42% 32% 39% 37% 46% 42%

Tend to Agree 26% 26% 26% 25% 25% 28% 21% 28% 25% 31%

TOTAL AGREE 65% 56% 71% 76% 67% 60% 60% 65% 71% 73%

Neither agree nor disagree 11% 14% 9% 8% 10% 13% 13% 11% 6% 9%

Tend to disagree 13% 17% 11% 9% 12% 17% 14% 13% 16% 9%

Strongly disagree 8% 11% 6% 5% 8% 6% 10% 7% 5% 9%

TOTAL DISAGREE 21% 27% 17% 14% 20% 24% 24% 20% 21% 18%

Don’t know 3% 3% 3% 2% 3% 4% 3% 4% 2% 1%

The guilty are punished even if they are 

rich or powerful
Base 1228 520 503 205 940 288 322 599 189 118

Strongly agree 74% 71% 74% 84% 74% 74% 78% 72% 75% 75%

Tend to Agree 5% 4% 5% 2% 4% 6% 4% 5% 5% 4%

TOTAL AGREE 79% 75% 79% 86% 78% 80% 82% 76% 80% 80%

Neither agree nor disagree 5% 7% 4% 4% 6% 4% 5% 5% 5% 6%

Tend to disagree 5% 7% 5% 4% 5% 6% 4% 6% 4% 9%

Strongly disagree 8% 9% 9% 5% 8% 8% 7% 10% 9% 5%

TOTAL DISAGREE 14% 15% 14% 9% 14% 14% 11% 16% 13% 14%

Don’t know 3% 3% 3% 1% 3% 2% 3% 3% 2% 1%

The justice system treats everyone in the 

same way
Base 1228 520 503 205 940 288 322 599 189 118

Strongly agree 65% 61% 65% 75% 66% 61% 70% 62% 64% 67%

Tend to Agree 9% 9% 9% 7% 8% 11% 8% 8% 12% 9%

TOTAL AGREE 74% 70% 74% 82% 74% 72% 78% 70% 76% 76%

Neither agree nor disagree 7% 9% 6% 3% 7% 7% 9% 8% 3% 4%

Tend to disagree 8% 7% 8% 8% 8% 8% 4% 8% 8% 13%

Strongly disagree 9% 10% 9% 5% 9% 9% 5% 11% 11% 5%

TOTAL DISAGREE 16% 17% 17% 13% 16% 17% 10% 19% 19% 18%

Don’t know 3% 4% 3% 2% 3% 4% 3% 3% 3% 2%

All figures, unless otherwise stated, are from YouGov Plc. Page 7 of 12
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Total Algeria Morocco Tunisia Male Female 16 - 24 25 - 34 35 - 44 45+
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Do you think it should be possible for a 

woman to become the national leader of 

your country?
Base 1228 520 503 205 940 288 322 599 189 118

Yes 34% 17% 50% 41% 32% 44% 34% 30% 42% 44%

No 54% 73% 34% 54% 57% 44% 55% 57% 51% 46%

Don’t know 12% 10% 16% 5% 11% 12% 12% 13% 7% 10%

In which of the following areas of life do 

you think men and women should be 

treated equally? Please select all that 

apply.
Base 1228 520 503 205 940 288 322 599 189 118

Type of work 51% 40% 60% 59% 48% 64% 50% 49% 56% 61%

Amount of wages 65% 57% 70% 74% 61% 80% 61% 63% 71% 76%

Freedom to travel 39% 29% 41% 60% 34% 54% 44% 36% 35% 49%

Access to evening social activities 24% 16% 26% 40% 21% 33% 24% 22% 22% 34%

Clothing / dress 15% 9% 16% 27% 14% 19% 13% 16% 13% 20%

Freedom of speech 72% 66% 75% 82% 69% 83% 68% 70% 79% 86%

Education 84% 81% 84% 90% 82% 90% 80% 83% 89% 89%

Access to communal spaces (e.g. cafes, 

libraries etc.) 43% 30% 50% 61% 39% 59% 44% 43% 43% 45%

None - I do not think men and women should 

be treated equally in any area of life 6% 9% 5% 2% 7% 3% 7% 7% 5% 5%

Don’t know/ prefer not to say 5% 5% 5% 3% 5% 3% 5% 6% 2% 3%

A woman can have a successful career 

while upholding family values
Base 1228 520 503 205 940 288 322 599 189 118

Strongly agree 52% 44% 58% 57% 46% 71% 53% 46% 61% 64%

Tend to Agree 27% 29% 25% 27% 29% 21% 28% 29% 25% 22%

TOTAL AGREE 79% 73% 84% 84% 75% 92% 80% 75% 86% 86%

Neither agree nor disagree 7% 8% 7% 6% 9% 3% 7% 9% 5% 5%

Tend to disagree 8% 11% 4% 6% 9% 3% 8% 8% 5% 6%

Strongly disagree 4% 5% 3% 3% 5% 1% 3% 6% 3% 2%

TOTAL DISAGREE 12% 17% 8% 9% 14% 4% 11% 14% 7% 8%

Don’t know 2% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 1%

All figures, unless otherwise stated, are from YouGov Plc. Page 8 of 12
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A woman having a child outside of 

marriage is morally acceptable
Base 1228 520 503 205 940 288 322 599 189 118

Strongly agree 3% 2% 5% 2% 3% 2% 4% 3% 2% 2%

Tend to Agree 4% 3% 4% 3% 4% 1% 6% 2% 2% 6%

TOTAL AGREE 7% 5% 9% 5% 8% 4% 10% 6% 3% 8%

Neither agree nor disagree 3% 2% 5% 3% 3% 3% 3% 4% 2% 3%

Tend to disagree 11% 10% 13% 10% 11% 13% 11% 11% 12% 13%

Strongly disagree 77% 81% 72% 82% 77% 80% 75% 77% 82% 76%

TOTAL DISAGREE 89% 90% 85% 91% 87% 92% 86% 88% 94% 89%

Don’t know 2% 3% 1% 1% 2% 2% 1% 3% 1% -

A woman delaying marriage to pursue an 

education is morally acceptable

Base 1228 520 503 205 940 288 322 599 189 118

Strongly agree 20% 16% 23% 23% 16% 33% 29% 17% 15% 16%

Tend to Agree 37% 32% 39% 42% 36% 38% 35% 37% 37% 40%

TOTAL AGREE 56% 48% 62% 65% 52% 71% 63% 54% 52% 56%

Neither agree nor disagree 24% 26% 23% 22% 26% 17% 24% 23% 27% 22%

Tend to disagree 10% 12% 8% 8% 11% 6% 6% 11% 11% 14%

Strongly disagree 6% 9% 5% 3% 8% 3% 4% 7% 8% 6%

TOTAL DISAGREE 16% 21% 13% 12% 19% 9% 10% 18% 19% 20%

Don’t know 4% 5% 3% 2% 4% 3% 3% 4% 3% 2%

A woman prioritising her career over 

starting a family is morally acceptable

Base 1228 520 503 205 940 288 322 599 189 118

Strongly agree 10% 8% 12% 9% 7% 17% 14% 8% 7% 8%

Tend to Agree 19% 16% 19% 24% 16% 25% 21% 17% 18% 21%

TOTAL AGREE 28% 23% 31% 33% 24% 42% 35% 25% 25% 29%

Neither agree nor disagree 24% 21% 26% 29% 24% 24% 21% 26% 26% 20%

Tend to disagree 27% 31% 24% 24% 28% 22% 27% 25% 27% 34%

Strongly disagree 18% 21% 17% 13% 21% 8% 16% 19% 19% 17%

TOTAL DISAGREE 45% 52% 40% 37% 49% 30% 43% 44% 46% 51%

Don’t know 3% 4% 3% 1% 3% 4% 1% 5% 3% -

All figures, unless otherwise stated, are from YouGov Plc. Page 9 of 12
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Overall, men make better political leaders 

than women
Base 1228 520 503 205 940 288 322 599 189 118

Strongly agree 47% 62% 35% 37% 51% 33% 48% 50% 43% 33%

Tend to Agree 25% 20% 26% 34% 24% 26% 23% 24% 25% 31%

TOTAL AGREE 71% 82% 61% 71% 75% 59% 71% 74% 69% 65%

Neither agree nor disagree 13% 9% 18% 11% 13% 14% 16% 11% 15% 14%

Tend to disagree 8% 5% 10% 11% 6% 16% 8% 8% 10% 9%

Strongly disagree 5% 2% 8% 5% 4% 9% 4% 4% 4% 13%

TOTAL DISAGREE 13% 7% 18% 16% 10% 24% 12% 12% 14% 22%

Don’t know 2% 3% 3% 2% 2% 3% 2% 3% 2% -

A university education is more important 

for a boy than a girl
Base 1228 520 503 205 940 288 322 599 189 118

Strongly agree 14% 16% 15% 7% 16% 9% 18% 14% 12% 11%

Tend to Agree 13% 14% 12% 12% 15% 5% 16% 12% 7% 14%

TOTAL AGREE 27% 30% 26% 19% 31% 14% 33% 26% 19% 25%

Neither agree nor disagree 14% 14% 15% 13% 17% 6% 16% 16% 11% 5%

Tend to disagree 28% 30% 24% 32% 28% 27% 25% 27% 36% 28%

Strongly disagree 28% 22% 32% 33% 21% 51% 22% 27% 31% 41%

TOTAL DISAGREE 56% 52% 56% 64% 49% 77% 47% 54% 67% 69%

Don’t know 4% 4% 3% 4% 4% 3% 4% 4% 3% 1%

When jobs are scarce, employers should 

give more priority to men finding jobs 

than women
Base 1228 520 503 205 940 288 322 599 189 118

Strongly agree 38% 47% 32% 31% 44% 18% 42% 39% 35% 26%

Tend to Agree 24% 23% 24% 28% 25% 23% 22% 24% 24% 31%

TOTAL AGREE 62% 69% 56% 59% 69% 41% 63% 63% 59% 57%

Neither agree nor disagree 13% 12% 13% 14% 13% 13% 14% 12% 15% 10%

Tend to disagree 11% 8% 13% 13% 8% 18% 11% 9% 12% 19%

Strongly disagree 11% 8% 15% 13% 7% 25% 11% 12% 11% 13%

TOTAL DISAGREE 22% 15% 27% 26% 16% 43% 21% 20% 23% 31%

Don’t know 3% 4% 4% 1% 3% 4% 2% 4% 3% 2%

All figures, unless otherwise stated, are from YouGov Plc. Page 10 of 12
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Total Algeria Morocco Tunisia Male Female 16 - 24 25 - 34 35 - 44 45+

AgeGender

What is your gender?

Base 1228 520 503 205 940 288 322 599 189 118

Male 77% 77% 76% 78% 100% - 77% 75% 80% 78%

Female 24% 23% 25% 22% - 100% 23% 25% 20% 22%

age

Base 1228 520 503 205 940 288 322 599 189 118

16 - 24 26% 25% 33% 13% 27% 25% 100% - - -

25 - 34 49% 51% 46% 51% 48% 52% - 100% - -

35 - 44 15% 17% 12% 20% 16% 13% - - 100% -

45+ 10% 8% 9% 16% 10% 9% - - - 100%
If you add up the income from all 

sources, what is your average NET 

household income per month? (Net 

income means amounts as you receive it, 

which is normally after tax or Zakat and 

contributions to social insurance and 

pension.):

Base 1228 520 503 205 940 288 322 599 189 118

Less than $266 24% 22% 26% 21% 23% 25% 25% 26% 20% 15%

$266 to $532 27% 30% 25% 25% 28% 24% 29% 26% 27% 27%

$533 to $799 11% 9% 13% 13% 11% 11% 10% 12% 13% 9%

$800 to $1,065 8% 6% 9% 13% 9% 5% 7% 8% 10% 13%

$1,066 to $1,599 5% 4% 4% 11% 6% 3% 3% 5% 6% 12%

$1,600 + 7% 5% 8% 9% 7% 6% 4% 7% 8% 10%

Prefer not to say 18% 24% 15% 8% 15% 26% 22% 16% 18% 14%

All figures, unless otherwise stated, are from YouGov Plc. Page 11 of 12



YouGov Survey Results

Sample Size: 1228

Fieldwork: 2013/07/02 - 2013/07/17

Total Algeria Morocco Tunisia Male Female 16 - 24 25 - 34 35 - 44 45+

AgeGender

What is the highest level of education 

have you completed?

Base 1228 520 503 205 940 288 322 599 189 118

Elementary/secondary school 21% 19% 25% 16% 22% 15% 38% 12% 18% 22%

Vocational college education (e.g. to qualify 

as an electrician, nurse) 9% 4% 14% 7% 8% 9% 8% 9% 10% 9%

University first degree (e.g. BA, BSc) 37% 44% 32% 35% 36% 43% 35% 37% 44% 36%

University higher degree (Masters, MBA, 

PhD) 23% 26% 16% 36% 23% 25% 15% 29% 19% 24%

Professional higher education (e.g. to qualify 

as a lawyer, accountant) 6% 4% 9% 5% 6% 6% 4% 7% 6% 5%

Refusal 4% 5% 4% 2% 5% 2% 1% 6% 4% 4%

How many adults (of 21 or over) are there 

living in your household? (Please count 

YOURSELF)

Base 1228 520 503 205 940 288 322 599 189 118

1 7% 6% 9% 6% 7% 7% 7% 7% 5% 11%

2 24% 21% 23% 32% 25% 20% 19% 17% 47% 35%

3 17% 16% 18% 19% 17% 18% 26% 15% 7% 19%

4 19% 18% 20% 17% 19% 17% 24% 19% 10% 14%

5 13% 12% 13% 15% 13% 13% 13% 14% 10% 9%

6 + 18% 24% 15% 11% 17% 24% 11% 24% 18% 9%

Refusal 2% 3% 3% 1% 3% 1% - 3% 3% 3%

citynew

Base 1228 520 503 205 940 288 322 599 189 118

Algiers 6% 15% - - 6% 9% 5% 6% 10% 6%

Rabat 2% - 6% - 2% 3% 2% 3% 2% 3%

Casablanca 8% - 20% - 7% 14% 7% 9% 8% 9%

Tunis 4% - - 25% 4% 5% 2% 5% 4% 7%

Others 79% 85% 74% 75% 82% 69% 84% 78% 77% 75%

All figures, unless otherwise stated, are from YouGov Plc.
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